

34户居民坚持近30年定期“洗楼”



居民们在楼下集合,准备“洗楼”

□洛报融媒记者 李岚 通讯员 李亚娟 李元榕 文/图

“邻居们,大伙儿出来‘洗楼’啦!”近日,涧西区重庆路办事处重庆路二社区2-3栋楼下,75岁的楼长蒋巧云两手围成喇叭状,笑着大声吆喝道。

“来啦!”“好嘞!”听到蒋巧云熟悉的声音,73岁的江月兰、2楼的赵冬花、1楼的杨玲……近20位居民有人拿着笤帚,有人端着水盆,纷纷从各自的门栋走了出来,自觉地围在了蒋巧云的身边。“马上就要到国庆节了,咱们一起给楼栋‘洗个澡’,高高兴兴过节!”站在大伙儿中间,蒋巧云开始布置“任务”。

没有多余的话,领到“任务”的居民们开始忙碌起来。杨玲回家接了满满一盆清水,“哗”,她泼水冲洗着每层楼的地面。接着,一位居民拿起笤帚,顺着水流的方向开始清扫灰尘,另一位居民拿着抹布,从3楼开始擦拭楼梯扶手。“这么多年,我们默契十足,大家分工明确。”杨玲笑着说。

2-3栋一共有3个单元34户住户,每月固定两次、节假日还要增加一至两次“洗楼”的传统,这栋楼的居民们已经坚持了近30年。

蒋巧云回忆,这一传统的发起者是已经去世的退休教师杨冬珍。“杨老师是一位老党员,在世的时候乐于助人,经常主动打扫楼栋的卫生。”蒋巧云说,在杨老师的影响下,大伙儿都自觉清扫并维持楼道整洁,慢慢地还自发养成了一个习惯,每个月定期集体“洗楼”。“杨老师去世以后,这项传统仍旧延续了下来。”蒋巧云说。

“洗楼”汇聚起来的邻里情,让2-3栋成了远近闻名的和谐楼栋。平日里,谁家有事需要帮忙,只要在微信群里发一条消息,经常是“一人呼,多人应”。前一阵子,有一位老人突发疾病,家人急忙拨打了120求助。救护车刚停到楼下,好几位邻居一起帮忙抬着担架将老人送上了救护车。

“我们这栋楼,互相帮忙的氛围特别好。”居民顾一琳说,自己的母亲在2-3栋居住,她来看望老人时,遇到过好几次“洗楼”的热闹场景,非常感动。现在,顾一琳也加入了这支队伍,照顾高龄老人,参与志愿服务等活动,总能见到她的身影。

“从单纯的居住者变成小区共建的参与者,走出小家庭建设‘大家庭’,2-3栋有很多值得我们学习的地方。”重二社区相关负责人说,他们将以此为借鉴,通过发挥更多的“楼长”优势,鼓励和倡导更多居民参与社区“微治理”,让大伙儿居住的环境越变越美,越来越和谐。

9月29日,我市举行离退休干部庆祝新中国成立75周年文艺演出,并现场成立洛阳市老干部“河洛银晖”艺术团。我市离退休干部代表带来大合唱、舞蹈、时装秀等精彩表演,表达对祖国母亲的热爱,对美好生活的赞美。

洛报融媒记者 李雅君
通讯员 杨亚菲 摄影报道



日前,一场爱国主题青少年手工环创展览在涧西区天九社区与广大居民见面。展览所展出的作品,是孩子们画的自己心目中的盛世中华。国庆假期,该展览将在天九社区所辖的洛轴南山生活区等12个小区巡回展出。

洛报融媒记者 王若馨
通讯员 孙芳 摄影报道

近日,洛龙区古城街道组织开展迎国庆文艺会演。社区群众、文艺爱好者齐聚一堂,带来舞蹈表演、戏曲联唱、排鼓、模特秀、诗朗诵等节目,用丰富多彩的表演表达对祖国的无限热爱,迎接国庆节到来。

洛报融媒记者 李雅君
通讯员 徐思雨 摄影报道



为庆祝国庆节,让更多人感受汉服魅力,近日,“银发霓裳 礼赞祖国”文艺会演亮相涧西区长四社区。20余名平均年龄超60岁的社区志愿者,身穿汉服为辖区群众带来了一场特别演出。

洛报融媒记者 王若馨
通讯员 田孝阳 摄影报道

日前,洛宁县在东宋镇未来郡农业主题公园举办2024年“家国同庆 见证幸福”移风易俗集体婚礼,12对新人喜结良缘。

此次活动旨在倡导移风易俗、节俭办婚礼,抵制天价彩礼与浪费,弘扬新风正气。

洛报融媒记者 李卫超
通讯员 李峰 摄影报道

